

# 我市将建第二处湿地生态科普教育基地

位于单县浮龙湖国家湿地公园;将打造成我市湿地公园建设典范

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月18日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市林业局获悉,单县浮龙湖国家湿地公园将建立“菏泽市湿地生态科普教育基地”,这也是我市第二处湿地生态科普教育基地。

据了解,单县浮龙湖国家湿

地公园2019年11月顺利通过国家湿地公园建设试点验收,已正式成为我市第三家国家级湿地公园。公园内现存科普宣教中心建筑面积600平方米,收藏了众多近期拍摄制作的湿地公园图集、宣传声像和视频资料,印制了宣传手册,开设了微信公众

号,设立了大型展示牌、宣传标识牌,举办了浮龙湖湿地风光大赛,通过科普长廊等室内外宣教设施,开展了丰富多彩的科普宣传活动。

截止到目前,该公园内物种资源丰富,基础设施良好,科普场所固定,已经具备建立

湿地生态科普教育基地的条件。因此,市林业局决定在单县浮龙湖国家湿地公园建立我市第二处湿地生态科普教育基地。

湿地生态科普教育基地建立后,将进一步拓宽湿地知识宣传渠道,不断加大湿地知识

普及力度,充分提高市民保护湿地、爱护野生动物的主动性积极性。单县林业有关部门表示,将着力把单县浮龙湖国家湿地公园打造成我市湿地公园建设的典范,进而推动我市湿地保护和湿地公园建设步伐。

## 鲜草莓滞销,奈何“红颜”空凋落

□牡丹晚报全媒体记者 云华

临近春节,温室大棚内的新鲜草莓陆续上市。然而,农户张宪广近日却犯了愁,因缺乏销售渠道,自家4个大棚内的新鲜草莓几乎无人问津,只能看着这些名为“红颜”的草莓红了一茬又一茬,却无奈地凋落、腐烂在泥土里。



### 家庭突遭变故,老两口返乡种植草莓

1月17日,牡丹晚报全媒体记者来到定陶区旺天下生态园,见到了正蹲在大棚里摘草莓的张宪广。从入口处望去,成排的绿色植株下覆盖着塑料薄膜,藤蔓间,青红相间、大小各异的新鲜草莓垂下来,落在叶片与塑料薄膜上,长势喜人。

然而,过道里、植株间,有些已经成熟的草莓却变成了一滩果泥,有的被人不小心踩进土里,有的甚至尚未被留意到,就直接坠落、腐烂

在藤蔓下。

“卖不出去啊!刚熟第一茬的时候心里更着急!”56岁的农户张宪广介绍,自己老家就在定陶区孟海镇,不过是第一次在老家承包大棚种草莓。

牡丹晚报全媒体记者了解到,张宪广一家曾常年在北京郊区种植草莓,因物流便利、周边销售渠道较多,每逢收获季,就有水果批发商主动前去采购。1年前,张家突然遭遇变故,老两口痛苦

之余当机立断,选择回老家照顾孙子、孙女。

可是,如此一来,家里的经济来源就只能依靠他在外打工的儿子了。既然是一家人,就要同甘共苦,经济负担怎会只交给儿子去扛?张宪广与妻子商量好,要利用自己多年来种植草莓的经验,在老家承包大棚。

两个年龄稍大一点的孩子要上学,更小一些的需要时刻看护,如此一来,张宪广基本包揽了大棚里的农活。

“孩子的奶奶也很忙,就算来大棚里,也得带着孩子过来,很不方便。”张宪光说。

因当地土质、气候与北京有些差异,又担心肥料影响草莓的口感,张宪广决定施用有机肥;尽管塑料薄膜避免了杂草大量生长,可还是有杂草长出,张宪广就自己动手拔除。“很多时候,我凌晨5点多就得来棚里,中午饭随便吃两口,一直忙到天黑再回家。特别忙的时候,会雇人。”张宪广说。

### 缺少销售渠道,多番尝试后收效甚微

直到第一茬草莓成熟、面临出售,张宪广才意识到,自己一心忙眼前的事,却忘了考虑长远的出路。虽然种植区的交通条件不成问题,但是,这些草莓该卖给谁呢?销售渠道在哪里?对此,张宪广一筹莫展。

“没有批发商来这里批发草莓。回来时,我们只想着照顾孩子,也没考虑这么长远。第一茬草莓下来后,我联系过超市,但人家都有固定的供货商。有的超市需要我出具食品类安全证书啥

的,我也不知道该去哪里办理。当时心里真是急坏了,也不知道该怎么办。只能自己摘一些去集市上卖,卖出去的数量也有限;我还骑着三轮车去过咱菏泽市里,但我知道,城管部门对流动摊贩有规范管理,也不敢随便摆摊儿。”谈起自己曾经收效甚微的尝试,张宪广一脸无奈。

他告诉牡丹晚报全媒体记者:“以后应该会越来越好吧。我主要是因为第1年在老家种植,没有销售渠道。即便

没有现在的疫情,也不会有多人来采摘。时间久了可能就好了。你看,我现在还在朋友圈里发消息,亲戚朋友们也在帮忙介绍,有时候会有人来大棚里采摘。”

采访间隙,做水果团购的齐女士恰巧来采摘草莓。她告诉牡丹晚报全媒体记者,自己是朋友介绍来的。齐女士说:“这里的草莓比外面卖得便宜很多,也更新鲜。我到现场后才发的朋友圈,有人看到后立刻就来预定了。”

因不愿耽误齐女士的时

间,张宪广一边帮忙采摘一边叮嘱她说:“不能放冰箱里,否则会影响口感,两三天之内就得吃完。”

张宪广说,自己一上午能采摘70斤草莓,而自家大棚里的草莓能供应到5月份。他希望能多一点销售渠道,让这些不宜久存的“红颜”草莓在最新鲜时出售,无论是个人采摘、团购还是商户,都欢迎与他联系,电话:18701633802;采摘地:定陶区旺天下生态园,15号、16号、18号、24号大棚。

轻信诈骗短信,  
老人险些损失20万元  
郓城邮政成功阻止一起电信  
诈骗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 李晶晶)“真是太感谢你们了!要不是你们指点,我和老伴积攒了一辈子的存款就被骗走了。”昨日,在中国邮政集团有限责任公司郓城分公司,险些被骗的黄女士对工作人员再三致谢。

原来,1月18日早晨,黄女士的手机上收到一条短信,其内容为:尊敬的客户,您的手机银行将于今日失效,请登录 www.zgyzsjyh.com 进行实名补录,逾期将冻结手机银行资金。黄女士信以为真,直接点开了链接,根据提示填写相关信息。幸好其老伴感觉在手机上操作不安全,建议她到离家较近的中国邮政集团有限责任公司郓城分公司营业大厅询问后再操作。于是,老两口便来到该营业厅,询问理财经理该如何按照手机短信进行实名补录。

该公司的理财经理听到老两口的陈述后立即警觉起来,连忙询问黄女士是否已输入验证码,听到她回答“没有”,理财经理才松了一口气,连忙告知黄女士,她收到的是一条诈骗短信,如果已输入手机验证码,自己账户里的20万元存款就会被不法分子窃取。闻听此言,黄女士惊出一身冷汗,赶紧将那条诈骗短信删除,并暗自庆幸自己没有发送验证码,否则自己和老伴的二十万积蓄瞬间就会化为泡影。

随后,理财经理介绍,银行推送给客户信息实名补录的短信内容应为:“您的证件已过期,请尽快持本人有效身份证件前往就近网点完善信息”,或“您的证件即将过期,请尽快持本人有效身份证件前往就近网点完善信息”“您的客户信息不完整,请尽快持本人有效身份证件前往就近网点完善信息”等,不会发送带网址的链接让客户登录。

据悉,郓城邮政高度重视群众银行信息安全,在办理相关业务过程中,积极引导群众做到“三个问”,即问警察、问银行、问当事人;“六个不”,即不轻信、不汇款、不透漏、不扫码、不点击链接、不接听转接电话,极大地提高了群众的防诈骗能力,进而维护了他们的财产安全。

## 减资公告

山东锐纳医疗管理服务有限公司  
注册资本300万元减至10万元。  
法人代表:杨景洲

2021年1月19日